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Zapǐste podrobně následuj́ıćı kroky v d̊ukazu věty ze semináře, v ńıž p
je libovolné pevně zvolené prvoč́ıslo.

Předpokládejme, že zobrazeńı f : N→ Qp splňuje podmı́nku

∀s ∈ N: ∃t ∈ N:∀x ∈ N:∀y ∈ N: |x−y|p < p−t =⇒ |f(x)−f(y)|p < p−s. (∗)

1. Vysvětlete, proč pro každou posloupnost {xn}∞n=1 přirozených č́ısel,
která je Cauchyovská v metrice dané p-adickou normou, je posloupnost
{f(xn)}∞n=1 také Cauchyovská.

2. Pro dvě v Qp konvergentńı posloupnosti {xn}∞n=1 a {yn}∞n=1 přirozených
č́ısel, které maj́ı stejnou limitu, vysvětlete, proč také posloupnosti
{f(xn)}∞n=1 a {f(yn)}∞n=1 jsou v Qp konvergentńı a maj́ı zde stejnou
limitu.

3. Pro libovolné α ∈ Zp zvolme posloupnost {xn}∞n=1 přirozených č́ısel
splňuj́ıćıch limn→∞ xn = α a definujme g(α) = limn→∞ f(xn) (obě
limity jsou vzhledem k p-adické metrice). Odvod’te podmı́nku

∀s ∈ N: ∃t ∈ N:∀x ∈ Zp: ∀y ∈ Zp: |α−β|p < p−t =⇒ |g(α)−g(β)|p < p−s

znamenaj́ıćı, že g : Zp → Qp je spojitá funkce.


